

全国铁路迎来端午返程客流高峰

新华社北京6月11日电 (记者 樊曦)记者从中国铁路总公司获悉,11日全国铁路迎来返程高峰,预计发送旅客1061万人次,加开旅客列车394列。

统计显示,10日,全国铁路发送旅客860.4万人次,与去年同比增加95.4万人次,增长12.5%。其中北京铁路局发送旅客88.7万人次,同比增加4.6万人次,增长5.4%;上海铁路局发送旅客174.7万人次,同比增加

18.8万人次,增长12.1%;广铁集团发送旅客113.8万人次,同比增加12.6万人次,增长12.5%。

据铁路部门分析,今年端午小长假,一方面适逢高考结束,学生流和旅游流、探亲流叠加,造成客流较大幅度增长,特别是中短途高铁出行火爆。另一方面,随着铁路建设不断加快,我国高铁成网运行,方便快捷的交通条件进一步激发了人们的出行需求。

此外,铁路部门大力推进供给侧结构性改革,实施新的运行图效应逐步显现,特别是安排开行高铁动卧、夕发朝至列车,城际列车公交化开行,增开旅游列车、中小城市始发列车等新措施新服务,铁路客运服务的供给质量和效率不断提高,给人们出行带来更大便利。

小长假期间,京沪高铁、京广高铁、京津城际等客流继续保持高位运行,旅游热门线

路的吉图珲高铁、合福高铁、贵广高铁、南广高铁等客流旺盛,大西、兰新、成渝高铁等客流也有较大幅度增长。

铁路部门提示,返程客流较为集中,已通过互联网、电话成功预订但尚未取票的旅客,请尽量提前取票,以免高峰时段因取票不及时耽误行程;请携带车票及与票面信息一致的有效身份证件,提前到车站办理验票进站手续。

北京众创空间猛增至141家 近七成服务全国

新华社北京6月11日电 (记者 李峰巍)北京市科委日前透露,北京市认定的众创空间呈现爆发式增长态势,过去一年多从11家猛增到141家,增长近12倍。其中,近七成的首都众创空间在京外各地设立分支机构,形成首都资源带动服务全国的新特征。

北京市科委联合北京创业孵育协会、北京众创空间联盟等发布的《2015年北京市众创空间发展报告》显示,北京众创空间呈现爆发式增长态势,目前已有遍布北京14个区的141家专业创新创业服务机构获得众创空间认定授牌,其中,报科技部备案的国家众创空间达56家。

据介绍,众创空间是国家为促进市场力量服务创业创新而推动认定的专业化服务平台,目前北京拥有全国数量最多的各

类众创空间。北京众创空间中,民营资本为各类众创空间的企业主体,总运营面积约56万平方米,全年服务入驻企业和团队近万家。

数据显示,北京66.7%的众创空间在外地建立了分支机构,服务当地创新创业发展,形成了北京双创服务与京津冀乃至全国紧密互动的格局。

北京市科委主任闫傲霜说,首都众创空间的发展正进一步与科技成果转化紧密结合,并体现了与实体经济提质增效有机结合的特征。例如,双创带动下,2015年北京市新创办科技型企业突破4万家,国家高新技术企业1.2万家,并形成了“90后创业者”“创业系”“连续创业者”“海外创业者”等为代表的创业新群体。

山东小麦机收进入高峰

新华社济南6月11日电(记者 叶婧)记者从山东省农业机械管理局获悉,截至10日16时,山东已累计收获小麦2431万亩,占应收面积的42.3%,其中机收小麦2393万亩,预示着小麦机收进入高峰。

据了解,从山东各地市的情况看,日照、菏泽、莱芜、枣庄、临沂、济宁、泰安等地机收过半,烟台、威海机收不足一成。

在夏种方面,截至10日16时,山东已

累计投入玉米播种机11.3万台,已机播玉米1230万亩,占预播面积的27.8%,其中菏泽机播过七成。

据山东省气象台预报,11日,鲁东南和半岛地区天气阴有雷雨或阵雨,其他地区天气多云,预计鲁西北和鲁中地区13日还将迎来雷雨或阵雨。农机部门提醒,雷雨天气对机收有一定影响,需提高作业效率,保证颗粒归仓、不误农时。

山西将投入1500万元 精准帮扶妇女脱贫

新华社太原6月11日电 (记者 王飞航)记者从山西省扶贫办获悉,今年起,该省在全省58个贫困县中实施“三晋巾帼脱贫行动”项目,由政府拿出1500万元,用于开展贫困妇女就业技能培训项目和贫困妇女就业创业示范基地扶持项目。

山西省扶贫办有关负责人表示,经过多年扶贫,全省大量贫困妇女同步脱贫,但由于根深蒂固的观念和机会不平等,农村贫困地区两性之间收入差距有扩大趋势。到2015年底,全省232万贫困人口,其中45%以上是妇女。

另一方面,传统家庭分工也严重制约农村贫困妇女收入增加。统计数据显示,目前留在农村的贫困妇女,占农村劳动力的60%,许多贫困家庭往往形成男子外出打工,妇女留守农村从事农业和家务劳动的格局。

从今年起,山西省扶贫办将联合省妇联在全省58个贫困县中实施“三晋巾帼脱贫行动”项目,由政府拿出1500万元,为建档立卡的贫困家庭妇女免费开展就业创业技能培训项目,并扶持贫困妇女就业创业示范基地建设。

据介绍,技能培训项目将根据各地实际情况和贫困妇女就业需求,开展以家政服务、手工艺、农村电商、农业种植养殖、农家乐创办管理等为主要内容的各类妇女创业就业技能培训。

此外,在项目实施期间,山西省将同时开展“巾帼电商脱贫”“巾帼旅游脱贫”“巾帼示范脱贫”活动,帮助贫困妇女通过创业实现脱贫。

石家庄:文化遗产日里展非遗



6月11日,演员在活动现场表演井陉拉花。

当日是我国第11个文化遗产日,河北石家庄举办非遗精粹展演活动,来自石家庄各

地的非物质文化遗产展示队为观众献上井陉拉花、吹歌艺术等精彩演出。

新华社记者 王晓 摄

兰州牛肉面动漫形象“牛大”正式发布



6月11日,礼仪人员展示“牛大”动漫形象。

当日,甘肃省兰州市委宣传部举行发布会向公众正式发布兰州牛肉面动漫形象“牛大”。据了解,“牛大”看上去憨态可掬,体现出兰州

人民憨厚耿直和乐观向上的生活态度;牛角的颜色体现了兰州牛肉面“一清二白三红四绿”的特色,形象轮廓则采用均匀流畅的线条体现兰州牛肉面的做工手法——拉面。

新华社记者 范培珅 摄